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Guide du maitre — 2 AF — Frangais : Communication orale

Cours 06 : EXPRIMER UNE OPINION, UN JUGEMENT

Theme : Communication orale

Cours : 06/24

Nom du cours : Exprimer un jugement, une opinion

Objectif : Formuler des énoncés relatifs au jugement porté sur quelqu’un, sur un animal ou sur une chose

Durée : 45 minutes

Nombre de séance(s) : 1

Etape 1 : MISE EN ROUTE

Objectifs :

Découvrir la prononciation,
I'articulation et les graphies
du son .

Se rappeler la fagon dont on
exprime ses go(ts.

Etape 2 : DECOUVERTE

Objectifs :

Découvrir le jugement et
I'opinion.

Découvrir la fagon dont on
exprime un jugement et une
opinion.

Etape 3 : FIXATION

Objectifs :

Reconnaitre les phrases
exprimant un jugement et
une opinion.

Exprimer un jugement et une
opinion.

Etape 4 : APPLICATION

Objectif :

Utiliser les notions de la

lecon dans I'environnement
immédiat.
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Cours 06 : EXPRIMER UNE OPINION, UN JUGEMENT

DEROULE DU COURS PAR ETAPES

Exercice individuel

Etape 1 : MISE EN ROUTE Etape 2 : DECOUVERTE Etape 3 : FIXATION Etape 4 : APPLICATION
T SERAPPELER A e e on Moo AW
PREMIERE ANNEE ! OPINION
ECRANS : 1,2 ECRANS: 3,4,5 ECRANS: 6,7,8 ECRAN : 9
DUREE : 10 minutes DUREE : 10/15 minutes DUREE : 10/15 minutes DUREE : 10 minutes
}v Travail collectif sur TNI v}v Travail collectif sur TNI V?)v Travail collectif sur TNI v/v Travail collectif sur TNI

Points de vigilance éléves :

* Les éleves risquent de ne pas savoir
faire la différence entre un go(t et un
jugement.

Exercice individuel
sur le cahier ou I'ardoise

sur le cahier ou I'ardoise

Fiche de vocabulaire

Points de vigilance enseignant : . e
MATERIEL |—]

* Accompagner les éleves.
o . . * Tableau numérique
* Vérifier que les éléves connaissent bien le interactif
vocabulaire nécessaire.
* Cahier de I’éléve ou
ardoise pour les exercices
de fixation
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Cours 06 : EXPRIMER UNE OPINION, UN JUGEMENT

MISE EN ROUTE Ecran 01/10

Etape 1 : MISE EN ROUTE
Un temps de travail en collectif sur le TNI pour introduire un nouveau son du
DECOUVRIR LE SON J frangais.

8 ®  Ecoutez le texte. Quel son entendez-vous plusieurs fois ?
Déroulé de I’activité . L,//> v Pour en savoir plus, cliquez sur le bouton info.

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.
2. Dire aux éléves de préter attention aux sons qu’ils entendent dans le texte.

Cliquer sur |e bOUton haUt'parIeur' James est un gargon gentil et élégant.

3. Demander aux éléves de faire des remarques sur les sons qu’ils ont entendus. < Q)] g dasrine & slervor dana, sa foune jument. >
i . . " ) . Et le jour J, il lui a offert une jonquille, cette jolie fleur jaune.

Cliquer sur le bouton info pour faire apparaitre la fiche phonéme. A mon avis, il est généreux et joyeux.

4. Cliguer sur le bouton haut-parleur pour écouter le son isolé et demander aux
éléves s’ils connaissent un mot contenant ce son et s’ils savent comment ce son

s’écrit dans leur mot. @

5. Ecouter le texte une nouvelle fois en demandant aux éleves de lever la main °

qguand ils entendent le son travaillé. . P4
, | | P  Ecoutez le texte. Quel son entendez-vous plusieurs fois ? o

6. Repeter e texte tous ensemble. 7 Pour en savoir plus, cliquez sur le bouton info.

i

Role enseignant :

. s s . . James est un gargon ger | i .
* Veiller a ce que les éléves comprennent ce qui leur est demandé. Il @ invite Jasmine a aller ‘{ jonquille
. . sy , . ) . . v
* Aiguiller les éléves dans leur écoute du texte pour qu’ils remarquent qu’un < <) it'eJOUf,Jv ','l'u'f‘{ff%m >
N A, . . 3 . . s mon avis, Il est genere!
méme son apparait plusieurs fois et peut s’écrire de différentes facons. ;
girafe

* Demander aux éléves de trouver d’autres mots contenant le son étudié.
* Veiller a ce que tous les éleves participent.

© ot
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Cours 06 : EXPRIMER UNE OPINION, UN JUGEMENT

MISE EN ROUTE Ecran 02/10

Etape 1 : MISE EN ROUTE

Un temps de travail en collectif sur le TNI pour se rappeler des acquis de

A2 P2 25 premiére année nécessaires a la lecon.

LA PREMIERE ANNEE

Déroulé de I'activité : 7

(Vg

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de lire la consigne puis les
phrases écrites au tableau a voix haute.

Formulez des phrases qui commencent par « J'aime » ou « Je n'aime X
2. Désigner des éléves pour formuler les phrases semblables a celles écrites au pas » comme dans les exemples.
tableau.
3. Demander aux autres éleves s'ils sont d’accord avec les réponses données. m * o
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses. N Je n'aime pas les tigres

Role enseignant :

J'aime les fleurs parce JPHTCS qu'ils me font peur.
qu'elles sentent bon. —_— >
% ¥

* Accompagner les éleves s’ils rencontrent des difficultés.
* Vérifier que les éléves se souviennent de la legon de la premiére année.

* Vérifier que les éleves parviennent a formuler des phrases comme dans les
exemples.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.
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DECOUVERTE Ecran 03/10

Etape 2 : DECOUVERTE

Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

DRSO I'ardoise pour découvrir la fagon dont on exprime un jugement et une opinion.

LE JUGEMENT, L'OPINION

3

. p
@ Ecoutez chaque phrase puis entourez les parties qui vous semblent étre ol

Déroulé de I'activité : Q/¢ =7 une opinion, un jugement.
1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute. 1 Léonardo mesure 1,48m, il est trés grand.
2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. Faire écouter les phrases au moins
deux fois. 2 Ana est gentille parce qu'elle m'a donné une sucette.
3. Demander aux éleves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur < >
cahier en recopiant les parties de chaque phrase exprimant une opinion. 3 Lioiseau siffle parce quil est heureux.
4. Une fois gqu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire I'exercice au
tableau.
J1s ’- , , , 4 Cette citronnade est bonne mais elle est trop acide.
5. Demander aux autres éleves s'ils sont d’accord avec les réponses proposées.
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses. °
. Donner la correction. . %
6. Donne correctio Ecoutez chaque phrase puis entourez les parties qui vous semblent étre ol
une opinion, un jugement.
ROIe enselgnant : @ 1 Léonardo mesure 1,48mj il est trés grand.
* Accompagner les éleves s’ils rencontrent des difficultés. PP e pm olle m'a donne . ?
na est gentille parce quelle ma donne une sucette.
* Vérifier que les éléves parviennent a identifier la partie de la phrase porteuse < 'w g >
de jugement et d’opinion (|'adjecﬁf). @ 3 L'oiseau siffle(parce qu'il est heureux.

* Encourager les éleves a échanger entre eux. 4')) 4 (Cette citronnade est bonne mais elle est trop acide.

DU ® 0 B k8 set-un

o
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Cours 06 : EXPRIMER UNE OPINION, UN JUGEMENT

DECOUVERTE Ecran 04/10

Etape 2 : DECOUVERTE

Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

ITISUREIL I'ardoise pour découvrir la fagon dont on exprime un jugement et une opinion.

LE JUGEMENT, L'OPINION

v

< : D Lisez chaque phrase a voix haute puis déplacez-la sous I'une des images.

Déroulé de I'activité : Q%} R
T R, o

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute. Vo @ Ve ‘\/"*: = ﬁ’;g

2. Numéroter les images et les phrases puis demander aux éleves de faire g/@ \% /,,// = ( ¥ \M

d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur cahier en associant le numéro de gg A\ &\5 ﬁ" \[L\& &QLL

I'image a celui de la phrase correspondante. < >

3. Une fois qu’ils ont fini, désigner des éléves pour venir faire I'exercice au

tableau.

4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. Amon avs Lo chien a air gontl. ||Lo chion semble méchant Amon avis,

S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses. bl i 2K ML -

5. Donner la correction. Demander aux éléves s’ils sont d’accord avec les Y

descriptions des images. _ _ _ X

< ): Lisez chaque phrase a voix haute puis déplacez-la sous I'une des images.”

Réle enseignant : - “*@ . r\”? e Xi:ﬁ

* Accompagner les éléves s’ils rencontrent des difficultés. Xﬂ g {/( ‘g { \
QN Ks [\ L\ x\g
A A~ . . e ) pp—— A ,
* Vérifier que les éléves parviennent a identifier la partie de la phrase porteuse < L oct poureu. Le chien semble méchant. o chion o Joser. >

de jugement et d’opinion (I'adjectif).

Le chien a l'air gentil.

* Encourager les éléves a échanger entre eux.



Guide du maitre — 2 AF — Frangais : Communication orale
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DECOUVERTE Ecran 05/10

Etape 2 : DECOUVERTE . . g .
ope Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

SR I'ardoise pour découvrir le vocabulaire permettant d’exprimer un jugement et

LE JUGEMENT, L’OPINION une opinion.

@ Cliquez sur les étiquettes qui permettent d'exprimer une opinion, un

Déroulé de I'activité : ///} jugement puis formulez des phrases contenant les mots proposés.

1. Lire la consigne. Demander a quelques éleves de lire a voix haute la consigne

puis les mots écrits au tableau. terminer il semble a mon avis
2. Demander aux éleves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur <
cahier en recopiant les étiquettes qui permettent d’exprimer une opinion.
. . o L. L. . . . chaleur il parait jouer
3. Une fois qu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire I'exercice au
tableau.
© e

4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. - . » : o -

). , K . R . ) N Cliquez sur les étiquettes qui permettent d'exprimer une opinion, un
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leur reponse. jugement puis formulez des phrases contenant les mots proposeés.

5. Donner la correction.

terminer il semble a mon avis

Role enseignant :

* Accompagner les éleves s'ils rencontrent des difficultés.
* Vérifier que les éléves comprennent le vocabulaire écrit au tableau. chaleur il parait jouer
* Encourager les éleves a échanger entre eux.

%



Guide du maitre — 2 AF — Frangais : Communication orale
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FIXATION

Etape 3 : FIXATION

Ecran 06/10

Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

RECONNAITRE
UN JUGEMENT, opinion.
UNE OPINION
Déroulé de I'activité : 7 +

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.

2. Cliquer sur les boutons haut-parleurs. Faire écouter les phrases au moins
deux fois.

3. Demander aux éleves de faire d’abord I'exercice sur leur ardoise ou leur
cahier en écrivant le numéro des phrases qui expriment une opinion.

4. Une fois gqu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire I'exercice au
tableau.

5. Demander aux autres éleves s'ils sont d’accord avec les réponses proposées.
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses.

6. Donner la correction.

Role enseignant :

* Vérifier que les éléves parviennent a identifier les phrases porteuses d’un
jugement.

* Rappeler aux éleves que le verbe utilisé peut servir d’indice.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.

()

D[/ e® ° B ke se

&

<

&

<

I'ardoise pour savoir reconnaitre une phrase exprimant un jugement, une

&
A

Ecoutez chaque phrase puis entourez celles qui expriment une opinion,
un jugement.

@ 1 A mon avis, elle sera en retard.
2 Ce short est bleu.
3 Selon moi, l'eau est assez chaude.

4 Cetenfant est trés poli.
B Ana et Jean préparent le repas.

-1!)) 6 Cet animal est un aigle.

o
Ecoutez chaque phrase puis entourez celles qui expriment une opinion,
un jugement.

1 A mon avis, elle sera en retard.

2 Ce short est bleu.

3 Selon moi, I'eau est assez chaude!
@J 4 Cet enfant est trés poli.

B Ana et Jean préparent le repas.

6 Cet animal est un aigle.
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FIXATION

Etape 3 : FIXATION

Ecran 07/10

Un temps de travail en collectif sur le TNI pour savoir formuler un jugement,

EMETTRE UN JUGEMENT,

une opinion.
UNE OPINION

Déroulé de I'activité : 7 +
1. Lire la consigne. Demander a quelques éleves de la lire a voix haute.
2. Demander aux éleves de regarder les images au tableau.

3. Désigner des éléves pour formuler des phrases porteuses de jugement sur les
photos de plats affichées au tableau.

4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les formulations
proposées. S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses.

Role enseignant :

* Accompagner les éleves s’ils rencontrent des difficultés.

* Vérifier que les éléves parviennent a formuler un jugement, une opinion.
* Encourager les éleves a échanger entre eux.

Information supplémentaire : Les éléves doivent évoquer la couleur des
plats et des aliments, la variété des produits, leurs go(ts personnels, etc.

Observez les images puis expliquez pourquoi, selon vous, chaque
aliment a I'air bon.

P

11
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FIXATION Ecran 08/10

Etape 3 : FIXATION . . L .
Un temps de travail en collectif sur le TNI et en individuel sur le cahier ou

RECONNAITRE I'ardoise pour savoir reconnaitre une phrase exprimant un jugement, une
UN JUGEMENT, opinion.
UNE OPINION
8 ) Lisez chaque phrase a voix haute puis déplacez-la dans la catégorie
Déroulé de I'activité : /7/3( a correspondante.
Opinion / Jugement Non jugement
1. Lire la consigne. Demander a quelques éleves de lire a voix haute la consigne
puis les phrases écrites au tableau.
2. Numéroter les phrases et demander aux éléves de faire d’abord I'exercice sur
leur ardoise en écrivant le numéro des phrases et la catégorie a laquelle elles se <
rapportent.
3. Une fois qu’ils ont fini, désigner des éleves pour venir faire I'exercice au
tableau. o vetoment W pleut el o || s s
. R , , N g est gentil. . -
4. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec les réponses proposées. {6 va lrés bien. unomaison. | | aimerce plat
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses. °
5. Donner la correction. N . o o
~,\ Lisez chaque phrase a voix haute puis déplacez-la dans la catégorie
correspondante.
R6|e enseignant : Opinion / Jugement Non jugement
‘ Je trouve que T Le magon
£oige 21 . . ] . ce vétement eztasz Il pleut. construit
* Vérifier que les éléves ont compris ce qui caractérise un jugement. te va trés bien. gentl. it
Yoy <3 71N . Y . .. Amon aViS'
* Vérifier que les éleves parviennent a identifier les phrases porteuses de < e vas pes
jugement.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.

Qs
2
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APPLICATION

Etape 4 : APPLICATION

Ecran 09/10

Un temps de travail en petits groupes pour savoir utiliser les phrases et les

REUTILISER
LES NOTIONS APPRISES

appliquer au quotidien.
Déroulé de I'activité : (Q

1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de lire a voix haute la consigne
et la phrase écrite au tableau.

2. Désigner un éléve pour qu’il choisisse un objet et émette un jugement dessus
en se basant sur I'exemple.

3. Demander aux autres éléves s’ils sont d’accord avec la formulation proposée.
S’ils ne sont pas d’accord, ils doivent justifier leurs réponses.

4. Faire passer un maximum d’éléves a 'oral.

Role enseignant :
* Accompagner les éleves s'ils rencontrent des difficultés.

* Vérifier que les éléves parviennent a formuler un jugement, une opinion.

* Encourager les éleves a échanger entre eux.

Choisissez un objet dans la classe et exprimez une opinion, un
jugement dessus comme dans I'exemple.

Je trouve que
ce dictionnaire
est trop lourd.
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FICHE DE VOCABULAIRE Ecran 10/10

Fiche de vocabulaire

Les éléves choisissent un mot qu’ils doivent expliquer a leurs camarades avec

VOCABULAIRE leurs propres mots.

DE LA LECON

. . o e
Déroulé de I'activité :
1. Lire la consigne. Demander a quelques éléves de la lire a voix haute.
2. Demander a un éléve de choisir un mot et d’inventer une phrase contenant Choisissez U i i et b £ vas eerreks. P,
ce mot.
3. Demander aux autres éleves s’ils ont d’autres idées de phrases contenant ce Noms Verbes Mots invariables
mot. . ctre trés
un avis
- aimer trop
’ H . 71N une opinion
4. Recommencer I'exercice avec quatre ou cing autres éléves. < , trouver assez
un jugement )
it avoir l'air selon moi
A . une appréciation
Réle enseignant : sembler parce que
paraitre a mon avis

* Vérifier que les éléves ont compris le vocabulaire de la lecon et I'ont retenu.

* Ne pas intervenir dans les explications des éléeves. o
* Encourager les éléves a échanger s’ils ne sont pas d’accord.

* Chercher les définitions des mots pour les donner aux éléves quand ils ont fini

de définir les mots.

Information supplémentaire : Si les éléves n’arrivent pas a utiliser un mot, ils
peuvent le mimer ou le dessiner.




